

海南日报

HAI NAN DAILY

甲辰年三月廿五 廿七立夏 2024年5月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24679号

3

星期五 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示 要求全力做好现场救援伤员救治 及时排查处置风险隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定 李强作出批示

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分,灾害已造成48人死亡、30人受伤。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害,造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治,妥善做好善后处置等工作。要抓紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期,群众出行增多,人员流动量大,部分地区还将出现大范围降雨和强对流

天气,各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要坚持底线思维,压实工作责任,加强监测预警,完善应急预案,及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力抢救受伤人员,细致做好善后工作,千方百计搜救被困人员,严防次生风险。当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰,部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实,有关工作正在进行中。

《人民日报》聚焦我省健全人才引育留用全链条,全方位引进培养用好人才 为自贸港建设汇聚八方英才

H 中央媒体看海南

本报讯(记者陈卓斌)《人民日报》4月30日刊发报道《海南健全人才引育留用全链条,全方位引进培养用好人才——为自贸港建设汇聚八方英才》,从完善人才培养机制、多渠道引才聚才,做好人才保障服务等方面,讲述我省在人才工作方面的创新举措和具体实践。

报道介绍,近年来,海南聚焦旅游业、现代服务业、高新技术产业和热带特色高效农业四大主导产业,种业、深海和航天三大未来产业以及数字经济、新能

源等领域,分梯次组织实施人才培养项目,健全人才引育留用全链条,优化人才政策和服务,以高质量人才工作助推海南自由贸易港建设。

近年来,海南省委大力实施“百万人才进海南”战略,出台加强和改进新时代人才工作实施意见、“十四五”期间人才发展规划。5年来,引进各类人才超过70万人,认定高层次人才5.5万余人次。

今年,海南省委人才工作领导小组办公室发布《海南自由贸易港全方位引进培养用好人才的若干政策措施》(以下简称《若干措施》),提出实施“南海”人才发展局有关负责人说。

开发计划,明确南海育才项目、“南海新星”项目向数字经济、生物医药、新能源、先进装备制造等行业企业倾斜,培养对象占比原则上不少于50%,不断提升人才自主培养能力。截至目前,南海育才项目在培对象超千人,多人入选国家重点人才项目。

“今年,我们将聚焦重点任务,从落实和完善海南自由贸易港重大人才政策,持续深化人才发展体制机制改革,加快扩大人才对外开放,进一步吸引聚集各类人才等方面入手,扎实推动人才工作重点任务落实落地。”海南省委人才发展局有关负责人说。



海南直达中东集装箱航线完成首航

本报讯(记者林书喜)经过12天的航行,从洋浦国际集装箱码头启航的“新海口”轮于当地时间4月28日19时抵达阿拉伯联合酋长国阿布扎比哈里发港,标志着海南自贸港至中东首条直达航线完成首航,意味着海南的货物出口至中东地区不用再中转,企业的货物运输成

本更低,航期大为缩短。

4月29日上午,阿联酋发展部、阿布扎比港务局、中远海运西亚公司相关负责人在阿布扎比哈里发港为海南洋浦—阿布扎比哈里发直达航线的成功首航举行了简短而隆重的庆祝仪式,祝贺洋浦—哈里发直达航线开

通。该航线的开通将对推动海南自贸港与中东地区的经贸往来发挥积极作用。

洋浦至阿布扎比哈里发航线是海南自贸港至中东首条集装箱直达航线,于4月17日正式开通,由“新海口”轮执行首航任务。

“深海一号”累计产气超80亿立方米

针对二期项目研发的全球首套深水水下自动发球管汇交付

本报讯(记者邵长春 通讯员吴盛龙 胡靖 汪洋 李浩伟)5月2日,中国海油发布消息称,位于海南海域的超深水大气田“深海一号”保持高产稳产运行状态,累计产气超过80亿立方米,生产凝析油超过80万立方米。针对正在建设的“深海一号”二期项目定向研发、由我国自主设计制造的全球首套深水水下自动发球管汇在天津完工交付。

“深海一号”是我国首个自营超深水

大气田,天然气探明地质储量超千亿立方米,最大作业水深超过1500米,最大井深达4000米以上。中国海油海南分公司陵水—崖城作业公司总经理李劲松介绍,“深海一号”超深水大气田自2021年6月25日正式投产,一直保持在稳定供气状态,持续向海南自贸港和粤港澳大湾区同时供气,截至目前,累计供气产量超过80亿立方米,相当于400万户家庭一年的用气量。

全球首套深水水下自动发球管能

够远程控制实施深水海管清管作业,它的建成标志着我国深水水下装备自主设计建造能力达到世界先进行列,对推动我国深水复杂油气资源开发利用、加快实现海洋科技高水平自立自强具有重要意义。

据悉,“深海一号”二期项目是我国首个深水高压项目,此次建造完工的自动发球管汇是气田水下生产系统的重要组成部分,投用后将由“深海一号”能源站通过脐带缆远程控制。

H “五一”游海南 优惠又好玩

海南针对雨林游、乡村游推出多项活动,丰富游客出游选择 纵情自然,体验“绿野仙踪”

■本报记者 邱江华

除了阳光、大海、沙滩、椰林,海南今“五一”还有什么特色玩法?在热带雨林中“洗肺”,在特色乡村中放松……海南各大旅游经营主体针对雨林游、乡村游等推出多项优惠活动,为人们的假日生活提供更多选择。

位于保亭黎族苗族自治县的神玉岛文化旅游区,与海南热带雨林国家公园毛瑞片区紧密相连,这里森林覆盖率超过85%,负氧离子浓度高达每立方厘米15000个以上,具有极高的生态游憩和康养价值。4月下旬,该景区获评国家4A级旅游景区。

今年“五一”期间,神玉岛文化旅游区推出了“五一Chill生活节”,举办湖边烧烤音乐会、泳池漂浮下午茶等活动。“假期的客房预订基本已经满了,说明市场对海南的雨林康养类产品还是非常认可的。”神玉岛文化旅游区负责人介绍。

“我带家人体验了用黎族苗族药酒进行的按摩,非常舒服。这边的环境让我心旷神怡,有一种回归大自然的感觉。”5月2日,游客赵亚丽说,准备和家人在该景区多住几天,好好放松一下。

据了解,今年“五一”假期,2024年首届海南琼中“雨林穿越”汽摩系列赛第一季活动、2024海南琼中热带雨林山地自行车挑战赛等活动也将陆续走进热带雨林,为原生态的山水注入源源不绝的鲜活动力。

远离都市的喧嚣,不只有雨林可去,海南的田园风光同样以其独有的宁静吸引着每一位游客。省乡村度假旅游协会秘书长黄文斌表示:“海南的乡村旅游资源丰富多样,这个假期,各个乡村旅游点通过举办各种活动和推广乡村旅游线路,让更多的游客了解和喜爱海南的风土人情。”

在海口,2024海南荷花节将在海口芳园国际艺术村开展。现场以祈福树、

水月亭、荷花池等场景,为市民游客打造不同的拍照打卡点。届时,现场还将有演出、围炉煮茶、寻味美食等活动,为市民游客带来惊喜。

在定安,南丽湖醉花岛将于5月4日、5日分别开展一期南丽湖宝瓶座流星雨、南丽湖星空露营活动,游客将体验户外烧烤,用天文望远镜观测深空天体,聆听天文知识讲解,还将一起欣赏宝瓶座流星雨。

在澄迈的罗驿古村老宅门楣下,感受古村的历史;在白沙的五里路茶园,品味一杯自己亲手制作的香茗;在昌江王下乡“黎花里”乡村旅游区,了解黎族人文民俗,欣赏织锦八音……

“海南乡村营地风景优美,还有现成的丰富活动,吃喝玩乐一应俱全。”来自北京的游客蒋丽丽认为,进行一次乡村旅游,既享受了假期,也在一次“诗与远方”的探寻中,看到了海南不一样的风景。

(本报海口5月2日讯)

“五一”假期,海南热带雨林生态旅游受游客青睐 秘境深处好风光

■本报记者 刘宁玥

“三、二、一,咔嚓!”5月1日下午,在琼中黎族苗族自治县海南百花岭热带雨林文化区(以下简称百花岭景区),来自上海的游客秦胜东一家人游览沿途景观后,在百花岭瀑布前拍下了一张富有雨林风情的纪念合照。

今年“五一”假期,秦胜东一家人变“人字拖、沙滩裤”为“溯溪鞋、登山背包”,直奔琼中百花岭景区。“椰风海韵领略过了,这次专程来体验国内少见的热带雨林气候。”作为摄影爱好者,秦胜东给海南日报记者展示了自己拍摄的山水风光,回声道:“我们体验了雨林深处秘

境,真是不虚此行!”

步入5月,琼中晴天最高气温达35℃,然而,走进百花岭景区却是另一番感受。一棵棵巨树伸展枝条,挡住头顶烈日;清凉的溪水潺潺流动,热浪一扫而空。无论是石头缝里钻出来的蕨类,还是坡地上连片的藤草,都欣欣向荣地生长着。光合作用制造的大量氧气,让人感到精力充沛。秦胜东妻子、已有身孕的罗小美感慨道:“不知不觉就走了好长一段山路,一点都不觉得累。”

“这个野海芋的叶子为什么这么大?”“这个‘活化石’桫椤真的和恐龙同时代吗?”……他们6岁大的儿子乐乐,看到幼儿百科全书上的植物出现

在眼前,更是化身“问题宝宝”,走一路、问一路。住在热带雨林的人,会是什么样的?当天中午,来自琼中上安乡南流村的乡村文艺团在百花岭景区亮相,表演《奔格内》等14支少数民族歌舞,还带着乐乐体验竹竿舞。他们的浪漫热情,让秦胜东一家记忆犹新。

离开百花岭景区,他们将在夕阳与晚霞的陪伴下,沿着盘山公路在热带雨林间穿行。“听说路上既有少数民族村落,还有美丽的景观。”秦胜东说,他们预约了乡村民宿,还要看看鹦哥岭瀑布,持续探索热带雨林的魅力。

(本报营根5月2日电)

红色娘子军纪念园迎来“五一”假期参观热潮 红色经典引客来

■本报记者 陈子仪

“作为一名红色娘子军老战士,她站在鲜红的党旗前,举起右手、紧握拳头,一字一句地宣读入党誓词,成为了一名光荣的中共党员……”5月1日下午,在琼海市红色娘子军纪念园的展厅里,马世菊腰间别着一台扩音器,向游客们动情地讲述着外婆王运梅入党时的场景,传递着信仰的力量。

马世菊从小和外婆生活在一起,经常听王运梅讲起当年的革命故事。这个“五一”假期,园区迎来参观热潮,马

世菊再次来到红色娘子军纪念园担任特约讲解员,为来自全国各地的游客讲述那段红色历史,介绍红色娘子军的传奇故事。

“讲得真好,谢谢你把这段历史说给我们听。”听完马世菊的讲述,来自海口的游客李焕新鼓起了掌,“红色娘子军是海南红色文化资源的珍贵名片,是弘扬革命精神、传承红色基因的‘活教材’,这些宝贵的革命精神,将激励着我们不怕困难、勇往直前。”

“万泉河水清又清,我编斗笠送红军……”当天,在红色娘子军纪念馆外,一

节“英雄树下的艺术党课”正在举行。来自海南软件职业技术学院教育与艺术学院的20名师生在草坪上集聚,演绎动人的心弦之歌《万泉河水清又清》《大中国》《明天会更好》等歌曲。

当经典歌曲唱响,在园内参观的游客纷纷被打动,不少人参与到演唱中,还有的拿出手机,记录下这难得的一刻。

这场“圈粉”的艺术党课是庆祝红色娘子军成立93周年主题宣教系列活动之一。恰逢“五一”假期,活动得到了广大市民游客的关注。

下转 A02 版▶



灯光大秀 点亮夜空

5月1日晚,三亚·亚特兰蒂斯六周年特别活动——山海奇遇庆典大秀正式上演,吸引游客围观。

现场数千架无人机腾跃夜空,配合礼花、声音、影像、灯光等,创造出极具震撼力的视听效果。

(本报记者 王程龙 摄)

导读

我省各部门部署做好
“五一”假期安全防范工作
**紧绷“安全弦”
筑牢“防火墙”**

A02

沈丹阳在海口看望慰问节假日在岗公安民警

本报海口5月2日讯(记者袁宇)5月2日,省委副书记、政法委书记沈丹阳在海口看望慰问节假日坚守岗位的公安民警,并调研全省道路交通安全工作情况。

沈丹阳先后到海口市公安局龙华分

下转 A02 版▶